
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

有關控煙及煙草稅的民意調查結果
 

2010 年 12 月至 2011 年 3 月


食物及衞生局

香港特別行政區政府 

2011 年 6 月
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有關控煙及煙草稅的民意調查 

(2010 年 12 月至 2011 年 3 月) 

（A）結果摘要 

1.	 是項民意調查的受訪者中，約 13%為吸煙者（現時每日或間中有吸煙）。[Q1] 

2.	 超過八成（ 84%）受訪者支持政府的整體控煙措施，包括在商場食肆、酒吧卡拉 OK、

巴士總站等地方禁煙，禁止賣煙草廣告和售賣煙草給未成年人士、宣傳吸煙的禍害、

增加煙草產品徵稅，以及推廣戒煙服務。[Q2] 

3.	 多於一半（53%）受訪者覺得現時的禁煙範圍應該擴大。[Q3] 

4.	 超過七成（73%）受訪者支持政府在 2009 年的增加煙草稅。[Q4] 

5.	 政府在 2011 年的財政預算案中宣佈將煙草稅由每包 24 元增加 10 元至 34 元。近三分

之二（66%）受訪者支持政府這次增加煙草稅。[Q5] 

6.	 在支持政府繼續增加煙草稅的人士中，超過一半（54%）受訪者認為煙稅由每包 24蚊
加到 34蚊已經足夠，但亦有約四成認為不足夠，應該加更多。[Q6] 

7.	 支持政府繼續增加煙草稅的原因主要是認為加煙稅會減少香煙銷量和吸食量，以及由

於吸煙損害健康。[Q7] 

8.	 不支持政府繼續增加煙草稅的原因主要是認為香煙現時已經很貴、加稅會令私煙更加猖

獗、加稅不會令人減少食煙或戒煙、會加重市民特別是低下階層的負擔、食煙是個人的選擇

和自由等。[Q8] 

9.	 在 2009 年增加煙草稅之後，略多於四分之一（ 26%）有吸煙人士的受訪者減少了吸食

香煙，而三分之二（67%）則差不多一樣，沒有增加或減少。[Q9] 

10.	 約三成（ 29%）吸煙的受訪者回答在今年加煙草稅後會減少吸煙，亦有約一半（ 51%）

回答差不多。[Q10] 

11.	 有近六成（57%）吸煙的受訪者有想過戒煙，其中大部分曾經試過一次或以上戒煙。[Q11] 
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12.	 會令吸煙的受訪者戒煙的主要原因有：有病、身體不好或身體健康問題（ 44%），以及自己無
錢或香煙貴（17%）。另有多於兩成（23%）吸煙的受訪者回答並沒有可令他們戒煙的原因。 

[Q12] 

13.	 大部分（85%）受訪者並沒有遇過有人向他們宣傳或兜售走私煙或水貨煙。只有 14%回答曾
有人向他們宣傳或兜售走私煙或水貨煙，包括用傳單、海報、互聯網等途徑。[Q13] 

14.	 九成以上（ 94%）受訪者並沒有買過走私煙或者水貨煙，只有 6%曾經買過，而其中大部分是
吸煙人士。[Q14] 

15.	 大部分（ 92%）受訪者聲稱知道除了售賣，購買走私煙或水貨煙也是犯法的。只有少數（ 7%）
回答不知道。[Q15] 

16.	 自從 2007年實施室內禁煙之後，近七成（68%）受訪者覺得少了接觸到二手煙。[Q16] 

17.	 自從 2007年酒樓、食肆、卡拉 OK等消費場所實施室內全面禁煙後，六成（ 60%）的受訪者
覺得光顧的次數並沒有多大分別。另有兩成（20%）覺得多了光顧這些地方。[Q17] 

18.	 在酒吧、夜總會、按摩院、麻雀館等娛樂場所實施室內全面禁煙後，大概三成（ 28%）受訪
者覺得在這些地方少了到接觸二手煙。而六成（ 60%）受訪者從來不會去這些娛樂場所。 [Q18] 

19.	 自從酒吧、夜總會、按摩院、麻雀館等娛樂場所實施室內禁煙後，約一成（ 9%）受訪者覺得
少了光顧這些娛樂場所。而超過六成（64%）受訪者從來不光顧這些場所。[Q19] 

20.	 在所有巴士總站和公共運輸交匯處實施全面禁煙後，遠超於七成（ 77%）的受訪者覺得在這
些地方少了接觸到二手煙。[Q20] 
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（B）背景資料 

1.	 政府委託「精確市場研究中心」 (Consumer Search HK Ltd.) 在 2010 年 12 月至 2011 年 
3 月期間進行了一項關於「控煙及煙草稅」的民意調查。 

2.	 這項民意調查是透過電話訪問形式進行。期間進行了三次有關控煙及增加煙稅的意見

調查，成功訪問了 3 212 名 18 歲或以上的人士。每次調查均完成一組約 1 000 名 18
歲或以上人士的隨機樣本，而第一次調查更額外完成一組 200 名 18 歲或以上吸煙人士

的擴大樣本。詳細資料如下：

訪問日期 

受訪者數目 

總數 吸煙人士 非吸煙人士 

第一次調查 2010.12.10 – 2011.01.10 1 201 306 895 
第二次調查 2011.02.24 – 2011.03.03 1 006 141 865 
第三次調查 2011.03.10 – 2011.03.17 1 005 116 889 

3.	 是項民意調查詢問了市民（吸煙人士及非吸煙人士）對政府各項控煙措施及增加煙草

稅的意見及支持度。政府在 2011 年 2 月 23 日的財政預算案中宣佈將煙草稅由每包（20
支裝）24 元增加 10 元至 34 元。 

4.	 是項民意調查的問題及結果載於附件。

食物及衞生局 

香港特別行政區政府 

2011 年 6 月 

4




 

 

 

 
 

 
 

   

 
  

 
 

   
  

 
   

 
 

 
 

 

 
 

 
  

 

 
     

 
   

 
 

附件 

＜控煙及煙草稅＞民意調查 

2010年 12月至 2011年 3月 

[Q1] 請問你依家或者以前有冇食煙呢？

百分比

從未

吸食過
以前有，

但依家冇食

依家 

間中有食

依家

每日都食
唔知道/ 

拒絕回答 總計

第一次調查* 75.5 12.2 2.6 9.5 0.2 100.0 
第二次調查 73.9 12.1 2.9 11.1 -- 100.0 
第三次調查 75.4 12.9 2.6 8.9 0.2 100.0 
整體# 75.0 12.4 2.7 9.8 0.1 100.0 
註： * 按一組 1 001名 18歲或以上人士的隨機樣本。
 # 三次調查的整體結果（以下其餘各表相同）。 

[Q2] 整體嚟講，請問你支唔支持政府嘅控煙措施呢？包括立法喺商場食肆、酒吧卡拉 OK、巴
士總站等地方禁煙、禁止賣煙草廣告同售賣煙草俾未成年人士、宣傳吸煙嘅禍害、增加煙

草產品徵稅、同埋推廣戒煙服務。

百分比

唔支持 支持 唔知道/
非常 非常 無意見/
唔支持 唔支持 小計 普通 支持 支持 小計 拒絕回答 總計

第一次調查* 1.9 3.2 5.2 7.9 33.5 51.5 85.0 2.0 100.0 
第二次調查 3.0 5.0 8.0 7.9 35.3 46.7 82.1 2.1 100.0 
第三次調查 2.0 4.5 6.6 7.6 38.1 45.5 83.6 2.2 100.0 
整體 2.3 4.2 6.5 7.8 35.5 48.1 83.7 2.1 100.0 
註： * 根據一組 1 001人的隨機樣本，以及一組 200名吸煙人士的擴大樣本，加權處理後的結果

（以下其餘各表相同）。
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[Q3] 請問你覺得現時嘅禁煙範圍應該擴大呀、維持不變呀、定係縮細呢？

百分比

縮細 維持不變 擴大

唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計

第一次調查 6.6 35.0 54.7 3.8 100.0 
第二次調查 7.7 36.9 51.7 3.6 100.0 
第三次調查 7.6 35.0 53.0 4.4 100.0 
整體 7.3 35.6 53.2 3.9 100.0 

[Q4] 政府喺前年曾經調高煙草稅百分之五十，香煙稅由每包 16蚊加到 24蚊。請問你支唔支持
嗰次加煙草稅呢？

百分比

唔支持

普通

支持
唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計
非常

唔支持 唔支持 小計 支持

非常

支持 小計

第一次調查* 4.9 5.9 10.8 11.1 33.5 41.7 75.2 2.9 100.0 
第二次調查 6.0 7.3 13.3 12.0 32.7 39.1 71.8 2.9 100.0 
第三次調查 5.2 7.2 12.4 13.0 34.9 36.1 71.1 3.6 100.0 
整體 5.3 6.7 12.1 12.0 33.7 39.1 72.9 3.1 100.0 
註：* 第一次調查的問題是：「為咗公眾健康，政府喺舊年曾經調高煙草稅百分之五十，香煙稅

由每包 16蚊加到 24蚊。請問你支唔支持嗰次加煙稅呢？」，與其後兩次調查稍有不同。 

[Q5] 請問你支唔支持政府喺今年財政預算案公佈，將煙草稅由每包 24蚊加到 34蚊呢？

百分比

唔支持

普通

支持
唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計
非常

唔支持 唔支持 小計 支持

非常

支持 小計

第一次調查* 6.1 9.8 15.9 15.8 32.9 33.2 66.1 2.2 100.0 
第二次調查 10.5 10.7 21.2 10.8 29.4 36.9 66.3 1.8 100.0 
第三次調查 8.8 10.6 19.4 12.9 32.0 32.9 64.9 2.8 100.0 
整體 8.3 10.3 18.7 13.3 31.5 34.3 65.8 2.3 100.0 
註：* 第一次調查時的問題是：「請問你支唔支持政府今年再加煙草稅呢？」，並沒有提及將煙草

稅由每包 24 蚊加到 34 蚊，與其後兩次調查有所不同。
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[Q6] （如果支持政府喺今年財政預算案加煙草稅）請問你覺得香煙稅由每包 24蚊加到 34蚊夠
唔夠呢？如果唔夠，你心目中認為應該加到幾多呢 ?係 40蚊左右呀、 50蚊左右呀、 60蚊左
右呀、定係 70蚊或者更多呢？

百分比

加得夠/ 
太多 

加得唔夠，應該由$24 加到：
唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計$40左右 $50左右 $60左右 
$70 
或更多

以支持政府 今年財政預算案加煙草稅的人士為基數

第二次調查 51.0 3.6 13.7 5.9 19.5 6.2 100.0 
第三次調查 56.6 3.6 12.6 5.0 15.9 6.3 100.0 
整體* 53.8 3.6 13.2 5.5 17.7 6.2 100.0 
以整體公眾為基數

第二次調查 33.8 2.4 9.1 3.9 12.9 4.1 66.3 
第三次調查 36.8 2.3 8.1 3.2 10.3 4.1 64.9 
整體* 35.3 2.4 8.6 3.6 11.6 4.1 65.6 
註： * 兩次調查的整體結果。第一次調查時並沒有問此問題。 

[Q7] （如果支持政府喺今年財政預算案加煙草稅）請問你支持增加煙草稅嘅原因係乜嘢呢？仲

有呢？（可答多項）

百分比
不喜歡食 收多啲

煙/反對食 令青少 増加 稅放喺 收多啲 唔知道/
減少香 煙/自己唔 鼓勵吸 改善 年人唔 稅收/ 醫療 稅做好 無意見/
煙銷量 損害 食煙/不想 煙人士 環境/ 好開始 政府 衞生 啲禁煙 拒絕

同吸食 健康 吸二手煙 戒煙 空氣 食煙 收入 服務度 同戒煙 其它 回答 總計

以支持政府今年財政預算案加煙草稅的人士為基數

第一次調查* 55.7 44.3 3.7 16.0 9.7 7.6 4.5 3.1 4.9 2.9 1.1 100.0
第二次調查 46.8 44.4 25.5 23.6 20.6 9.4 5.6 4.1 3.6 2.6 1.5 100.0
第三次調查 51.0 46.3 28.9 21.1 20.9 11.2 6.7 7.1 6.8 1.5 1.9 100.0
整體 51.3 45.0 18.9 20.1 16.9 9.3 5.6 4.7 5.1 2.4 1.5 100.0
以整體公眾為基數

第一次調查* 36.8 29.3 2.4 10.6 6.4 5.0 3.0 2.1 3.3 1.9 0.7 66.1
第二次調查 31.0 29.4 16.9 15.6 13.7 6.2 3.7 2.7 2.4 1.7 1.0 66.3
第三次調查 33.1 30.1 18.7 13.7 13.6 7.3 4.4 4.6 4.4 1.0 1.2 64.9
整體 33.8 29.6 12.0 13.1 10.9 6.1 3.7 3.1 3.4 1.6 1.0 65.8

註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。

 * 第一次調查在問是否支持政府今年再加煙草稅時，並沒有提及將煙草稅由每包 24 蚊加到 

34 蚊，與其後兩次調查有所不同。
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[Q8] （如果唔支持政府喺今年財政預算案加煙草稅）請問你點解唔支持政府增加煙草稅呢？仲

有呢？（可答多項）

百分比
加稅唔 加重市 好多對 加稅唔

加稅會

令私煙

會令人

食少啲

民特別

係低下

食煙係

個人嘅

身體有

害嘅嘢

係好辦

法/其他

通脹加

劇政府

唔知道/
無意見/

現在已 更加 煙或者 階層 選擇 都冇 控煙方 唔應該 因為自 拒絕

經好貴 猖獗 唔食 嘅負擔 同自由 徵稅 法更好 加稅 己食煙 其它 回答 總計

以唔支持政府今年財政預算案加煙草稅的人士為基數

第一次調查* 38.4 15.0 18.2 15.4 15.2 5.8 6.3 3.1 3.3 9.6 2.9 100.0
第二次調查 34.6 21.3 20.8 31.2 19.5 15.5 15.7 6.5 8.1 7.2 2.1 100.0
第三次調查 32.7 27.1 24.6 23.4 23.2 18.8 16.6 8.5 7.0 5.6 2.9 100.0
整體 35.6 20.4 20.8 22.6 18.8 12.5 12.1 5.7 5.8 7.7 2.7 100.0
以整體公眾為基數

第一次調查* 6.1 2.4 2.9 2.5 2.4 0.9 1.0 0.5 0.5 1.5 0.5 15.9
第二次調查 7.3 4.5 4.4 6.6 4.1 3.3 3.3 1.4 1.7 1.5 0.5 21.2
第三次調查 6.3 5.3 4.8 4.5 4.5 3.6 3.2 1.7 1.4 1.1 0.6 19.4
整體 6.5 4.0 4.0 4.4 3.6 2.5 2.4 1.2 1.2 1.4 0.5 18.7

註：由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。

 * 第一次調查在問是否支持政府今年再加煙草稅時，並沒有提及將煙草稅由每包 24 蚊加到 

34 蚊，與其後兩次調查有所不同。 

[Q9] （如果有吸煙）前年加咗煙草稅之後，請問你食煙食少咗、差唔多、定係食多咗呢？

百分比

食少咗 差唔多 食多咗

唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計

第一次調查 33.2 61.0 5.5 0.3 100.0 
第二次調查 19.6 72.4 8.1 -- 100.0 
第三次調查 16.6 74.0 8.5 0.8 100.0 
整體 26.4 66.5 6.8 0.3 100.0 
註：百分比以吸煙人士為基數。
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[Q10] （如果有吸煙）今年財政預算案加煙草稅，請問你會食少啲、差唔多、食多啲煙，定係會

戒煙唔再食呢？

百分比

食少啲 差唔多 食多啲

會戒煙

唔再食

唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計

第一次調查* 29.1 46.7 3.5 17.4 3.3 100.0 
第二次調查 32.3 52.4 2.4 8.3 4.6 100.0 
第三次調查 26.1 58.4 7.9 5.9 1.7 100.0 
整體 29.3 50.5 4.1 12.8 3.3 100.0 
註：百分比以吸煙人士為基數。

 * 第一次調查的問題是：「如果香煙稅每包再加 10蚊，請問你會食少啲、差唔多、食多啲煙，
定係會戒煙唔再食呢？」，與其餘兩輪稍有不同。 

[Q11] 	（如果有吸煙）請問你有冇諗過戒煙呢？

（如果有諗過）你試過幾多次戒煙呢？

百分比

冇諗過

戒煙 

有諗過戒煙，試過戒煙次數

總計0 次  1 次  2 次  3 次 ≥ 4 次
唔記得/ 

拒絕回答 小計

第一次調查 36.9 12.6 10.5 18.6 10.2 9.5 1.8 63.1 100.0 
第二次調查 50.6 12.0 10.0 10.0 9.3 8.2 -- 49.4 100.0 
第三次調查 51.6 7.5 12.5 8.6 9.1 9.7 0.9 48.4 100.0 
整體 43.4 11.4 10.8 14.4 9.7 9.2 1.2 56.6 100.0 
註：百分比以吸煙人士為基數。 

[Q12] 	 （如果有吸煙）請問你覺得有啲乜嘢原因會令你戒煙呢？仲有呢？（可答多項）

百分比

有病/ 
身體唔好/
身體健康

沒有可

令受訪

者戒煙

嘅原因

自己

無錢/ 
香煙貴

屋企人/
朋友勸

擴大禁

煙範圍/
全面禁

煙 加煙稅 其它

唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計

第一次調查 48.4 22.0 11.6 8.0 4.5 12.9 11.0 6.0 100.0 
第二次調查 37.4 23.4 23.1 12.8 10.5 3.2 7.1 12.2 100.0 
第三次調查 41.7 26.6 22.3 10.8 7.9 6.7 7.7 6.9 100.0 
整體 44.3 23.3 16.7 9.8 6.7 9.2 9.3 7.7 100.0 
註： 百分比以吸煙人士為基數。

由於受訪者可答多項，表內數字的總和超過總計。
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[Q13] 你有冇遇過有人向你宣傳或者兜售走私煙或者水貨煙呢，包括用傳單、海報、互聯網等途
徑？

百分比

有 冇 唔知道 拒絕回答 總計

第二次調查 14.0 85.6 0.3 0.1 100.0 
第三次調查 14.1 84.9 0.9 0.1 100.0 
整體* 14.0 85.3 0.6 0.1 100.0 
註： * 兩次調查的整體結果。第一次調查時並沒有問此問題。 

[Q14] 請問你有冇買過走私煙或者水貨煙呢？

百分比

有 冇 唔知道 拒絕回答 總計

第二次調查 6.5 93.4 0.1 0.1 100.0 
第三次調查 5.4 94.2 0.2 0.2 100.0 

吸煙人士 24.2 74.9 0.8 -- 100.0 
非吸煙／其他人士 2.9 96.7 0.1 0.2 100.0 

整體* 6.0 93.8 0.1 0.1 100.0 
註： * 兩次調查的整體結果。第一次調查時並沒有問此問題。 

[Q15] 你知唔知道除咗售賣，購買走私煙或者水貨煙都係犯法嘅呢？

百分比

知道 唔知道 拒絕回答 總計

第二次調查 91.6 7.9 0.5 100.0 
第三次調查 93.1 6.4 0.5 100.0 
整體* 92.3 7.2 0.5 100.0 
註： * 兩次調查的整體結果。第一次調查時並沒有問此問題。 
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[Q16]  自從 2007年實施咗室內禁煙之後，你覺得你接觸二手煙多咗定少咗？

少咗

無分別/
差唔多

多咗
唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計

少咗

好多 少咗啲 小計 多咗啲

多咗

好多 小計

第一次調查 38.4 33.9 72.3 15.5 4.0 5.5 9.4 2.7 100.0 
第二次調查 36.6 29.5 66.1 19.1 4.6 6.1 10.7 4.2 100.0 
第三次調查 36.2 29.1 65.3 20.1 4.2 6.1 10.3 4.3 100.0 
整體 37.1 31.0 68.2 18.1 4.3 5.9 10.1 3.7 100.0 

[Q17] 自從 2007年酒樓、食肆、卡拉 OK呢啲消費場所實施室內全面禁煙之後，你覺得你多咗定
少咗幫襯？

百分比

少咗

無分別/
差唔多

多咗

從來唔

會去

唔知道/
無意見/

拒絕回答 總計

少咗

好多 少咗啲 小計 多咗啲

多咗

好多 小計

第一次調查 7.3 7.4 14.7 57.7 16.2 5.8 22.1 -- 5.5 100.0
第二次調查 7.9 8.4 16.2 60.9 13.8 5.4 19.2 -- 3.7 100.0
第三次調查 6.2 6.1 12.3 61.9 14.6 4.8 19.4 -- 6.4 100.0
整體 7.1 7.3 14.4 60.0 14.9 5.4 20.3 -- 5.2 100.0 

[Q18] 酒吧、夜總會、按摩院、麻雀館呢啲娛樂場所實施咗室內全面禁煙之後，你覺得你喺呢啲
地方接觸二手煙係多咗定少咗？

百分比

少咗

差唔多

多咗

從來唔

會去

唔知道/
無意見/

拒絕回答 總計

少咗

好多 少咗啲 小計 多咗啲

多咗

好多 小計

第一次調查 13.7 13.0 26.7 6.4 1.0 0.7 1.7 61.6 3.6 100.0
第二次調查 15.2 13.6 28.7 8.3 1.5 1.0 2.5 58.9 1.7 100.0
第三次調查 16.3 13.7 30.0 7.7 0.8 0.4 1.2 59.4 1.7 100.0
整體 15.0 13.4 28.4 7.4 1.1 0.7 1.8 60.1 2.4 100.0 
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[Q19] 自從酒吧、夜總會、按摩院、麻雀館呢啲娛樂場所實施咗室內禁煙之後，你覺得你多咗定
少咗幫襯？

百分比

少咗

差唔多

多咗

從來唔

會去

唔知道/
無意見/

拒絕回答 總計

少咗

好多 少咗啲 小計 多咗啲

多咗

好多 小計

第一次調查 4.2 4.6 8.8 20.3 3.4 0.8 4.2 61.6 5.1 100.0
第二次調查 4.7 3.8 8.5 19.8 3.8 0.8 4.6 66.4 0.6 100.0
第三次調查 4.8 4.8 9.6 18.7 4.8 0.4 5.3 65.6 0.8 100.0
整體 4.5 4.4 9.0 19.6 4.0 0.7 4.7 64.4 2.3 100.0 

[Q20] 所有巴士總站、同埋公共運輸交匯處實施咗全面禁煙之後，你覺得喺呢啲地方接觸二手煙
係多咗定少咗？

少咗

差唔多

多咗
唔知道/ 
無意見/ 

拒絕回答 總計

少咗

好多 少咗啲 小計 多咗啲

多咗

好多 小計

第一次調查* 39.9 33.4 73.4 15.0 2.4 2.2 4.6 7.0 100.0 
第二次調查 45.7 33.0 78.7 12.3 3.1 2.2 5.3 3.6 100.0 
第三次調查 46.0 32.6 78.6 9.9 2.7 2.6 5.3 6.2 100.0 
整體 43.6 33.0 76.7 12.6 2.7 2.3 5.0 5.7 100.0 
註：* 第一次調查的問題：「有上蓋嘅巴士總站、同埋公共運輸交匯處喺舊年實施咗禁煙，你覺

得喺呢啲地方接觸二手煙係多咗定少咗」，與其餘兩輪稍有不同。
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